Zadanie z mechaniki kwantowej I 2009/10
seria VIII

1. Znalez¢ unormowane stany wtlasne i energie wlasne czastki kwantowej poruszajacej

sie w polu trojwymiarowego potencjatu oddziatywania

g

V(r)=ar® + ol

a1 (0 sa to state rzeczywiste.

2. a. Obliczy¢ wartosé rednia operatora L? w stanie opisywanym funkcja falowa 1) =

\/4/3m sin? ¢.
b. Obliczy¢ wartoéé srednig operatora L? w stanie opisywanym funkcja falowg ) =
Asin 0 cos? ¢.

3. Rozwiazac i przedyskutowac zagadnienie wlasne dla czastki poruszajacej sie w trzech

wymiarach w sferycznej studni potencjatu

0 dla 0<r<a
Vi(r) =

Vo dla r>a.
Jakie beda rozwiazania w granicy Vp — oo?

4. (zadanie dodatkowe)

Rozwiaza¢ zagadnienie wlasne dla czastki poruszajacej sie w dwoéch wymiarach w

kotowej studni potencjatu

V(r) =

0 dla 0<r<a
oo dla r>a.

Rozwiaza¢ analogiczny problem w trzech wymiarach, gdy potencjal jest w ksztalcie
nieskoriczonego walca.

Wsk. zapoznaé¢ sie z odpowiednimi funkcjami specjalnymi Bessela pojawiajacymi
siec w tym problemie z dowolnego podrecznika mechaniki kwantowej lub dobrego

poradnika matematycznego.
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